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ЗАГРОЗА ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВПЛИВУ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ НА ФІНАНСИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
Поліщук В.Г. 

кандидат економічних наук, доцент, 

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Луцький національний технічний університет 

м. Луцьк, Україна 

Анотація. Як технічна основа розвитку бізнесу та як набір інструментів 

для забезпечення цифровізації національної економіки та бізнесу, штучний 

інтелект відіграє важливу роль у процесі цифровізації національної економіки. 

З цієї точки зору під штучним інтелектом ми розуміємо здатність механічних 

систем отримувати інформацію, аналізувати її, накопичувати необхідні дані 

(знання), робити висновки та приймати на їх основі рішення.  

Тому технологія штучного інтелекту може не лише успішно відновити 

економіку та бізнес післявоєнного періоду в Україні, а й змінити конкурентний 

ландшафт країн на світовому ринку. Розвиток штучного інтелекту з його 

незаперечним потенціалом як у розвитку національної економіки, так і в бізнесі 

є науково-прикладною проблемою з неоднозначністю. 

Ключові слова: фінанси, сталий розвиток, FinTech, штучний інтелект, 

фінансові інновації. 

Постановка проблеми. Алгоритми допомагають керувати рішеннями у 

багатьох сферах, таких як медична діагностика, прогнозована справедливість, 

розпізнавання обличчя, виявлення шахрайства, пошук роботи та доступ до 

вищої освіти. Світ фінансів теж не залишився недоторканим революцією на 

науку, спричиненою штучним інтелектом (ШI). ШI потрапив під публічний 

контроль, як частина нової міфології цифрового виклику одночасно в частині 

надії на краще та страху перед невідомим. Наприклад, ШI приписується 

перспективою відродження споживання, перехресного зростання 
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продуктивності та покращення управління ризиками. У той же час він 

пов’язаний зі побоюванням заміни технологічної роботи, з перспективою 

перепідготовки, з розширеним цифровим розривом і, більш широким, з 

плавним рухом до трансгуманізму, тобто трансформації людства за допомогою 

технологічно сильних потужностей [4]. 

Стійкість передбачає адаптацію сьогоднішньої бізнес-моделі до 

динамічного характеру сучасних цифрових середовищ. Іншими словами, 

корпорації повинні переконатися, що ресурси, особливо технології, 

використовуються відповідально та ефективно, щоб забезпечити життя 

нинішніх поколінь та майбутніх поколінь, а також відносини з навколишнім 

середовищем. Штучний інтелект може вирішити такі суспільні проблеми як 

екологічна деградація, забруднення та нерівність. Кліматична криза та 

деградація проблем фізичного середовища потребують найбільш інноваційних 

та вдосконалених рішень. Зрештою, ШI полягає в його здатності сприяти 

екологічному та соціальному управлінню, а також як інструменту для 

зменшення забруднення, бідності та виснаження ресурсів. Фінансовий сектор, 

включаючи інституційні інвестори, відіграє суттєву роль у цьому виклику, 

оскільки вони мають завдання фінансувати інвестиції та технології, необхідні 

для перетворення економіки на стійку. Відповідно, багато країн навколо світу 

розробили власні плани щодо збільшення інвестицій у чисті ресурси, які 

можуть розвивати економіку та мати високий внесок у цілі стійкості [1]. 

Виклад основного матеріалу. Ринок фінансових послуг отримає 

величезні переваги та можливості завдяки впровадженню в свою діяльність 

штучного інтелекту. Штучний інтелект може швидко виконувати багато 

завдань завдяки комплексній автоматизації, виявляти та запобігати підозрілим і 

шахрайським діям, знижувати операційні витрати, підвищувати прибутковість і 

швидко приймати вигідні рішення. Сьогодні за допомогою штучного інтелекту 

компанії можуть легко забезпечити безперебійну цілодобову підтримку 

клієнтів, зменшуючи потребу в одноманітних повторюваних завданнях і 

зменшуючи вплив людського фактору. З огляду на ці переваги стає зрозуміло, 
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що фінансові установи, які хочуть залишатися конкурентоспроможними, 

отримувати вищі прибутки та забезпечувати краще обслуговування клієнтів, 

повинні вести бізнес у ногу з часом і застосовувати штучний інтелект у своїх 

операціях. 

Fintech та фінансова стабільність стали темою дебатів серед практиків, 

інвесторів та академічного середовища через динамічне прогресування 

занурювальної технології, яка революціонізувала продукти та установи з 

фінансових послуг. Технологічний прогрес перетворив поле фінансових послуг 

для задоволення потреб поточного покоління з цілями ефективного 

забезпечення рівного доступу до фінансових систем та підвищення фінансових 

можливостей. Стабільний фінансовий ринок у поєднанні з еволюцією від 

технологічних інновацій може формувати нову фінансову екосистему для 

підвищення фінансової інклюзивності. З іншого боку, інноваційна діяльність 

також залежить від фінансового розвитку на рівні країни, де занадто багато 

фінансових ресурсів може мати згубний вплив на зростання. Fintech 

посилається на застосування технологічних інновацій у фінансовому секторі, 

які мають потенціал для трансформації фінансових послуг за рахунок розробки 

нових або модифікації існуючих бізнес-моделей, додатків, процесів та 

продуктів, таких як технологія штучного інтелекту, технології блокчейн, хмарні 

обчислювальні технології, технологія великих даних та Інтернет-технології [5]. 

Традиційні підходи до кредитного аналізу в банківській справі поєднують 

різноманітні попередні обробки даних та параметричні статистичні підходи, що 

пропонують надійну ефективність, наприклад, логістичну регресійну оцінку. 

Якщо маса даних зберігається постійною, алгоритми ШІ пропонують лише 

граничні підвищення продуктивності, поряд із деякими прибутками 

продуктивності через методи роботи. Однак із введенням ШІ основа даних не 

залишається незмінним. Це пояснюється тим, що методи ШІ дозволяють 

мобілізувати нові джерела інформації, відомі як великі дані, які не могли бути 

інтегровані в традиційні моделі управління кредитними ризиками, через їх 

розмір. Сукупні прогнозні вигоди іноді переводять на мікроекономічний рівень 
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на індивідуальні вигоди, наприклад, шляхом вдосконалення фінансового 

включення та доступу до кредитів для найбільш вразливих позичальників. У 

той же час ці нові джерела даних можуть спричинити багато упереджень, 

викликаючи етичні, юридичні та регуляторні питання. Ці нові можливості та 

їхні супутні ризики закликають до впровадження регулювання щодо 

відповідальності за банком та впровадження форм сертифікації для алгоритмів 

ШІ та даних, які використовуються банками. 

Страховики мають можливість отримання та аналізу великих наборів 

даних, що призводить до можливості більш точної оцінки ризику, і, таким 

чином, призводить до більшої стабільності та визначеності досягнутих 

результатів. Такі технології, як блокчейн або хмарні обчислення, дозволяють 

прискорити такі процеси, як управління претензіями, а використання ШІ та 

робонагляду забезпечує швидкий та необмежений спосіб спілкування з 

страховикам у будь-який час. У сферах маркетингу та зв’язків з громадськістю 

цифрові канали дозволяють збирати дані про клієнтів, тоді як використання 

вдосконалених методів їх обробки дозволяє сформулювати відповідні та 

персоналізовані рекламні кампанії, значно підвищуючи їх ефективність 

порівняно з традиційними методами. Використання соціальних медіа дозволяє 

безпосередньо охопити широку аудиторію та спілкуватися з ними та створити 

бажаний образ, наприклад. шляхом оприлюднення благодійної чи екологічної 

діяльності [2]. Прогресивна діджиталізація в страхуванні також має великий 

вплив на функціонування страхових посередників. У деяких областях їх бізнес 

може бути частково замінений прямими продажами в Інтернеті або веб-сайтами 

страхового агрегатора, але вони повинні знайти місце в брокерській діяльності, 

яке вимагає міжособистісних відносин або зосередити увагу на продуктах, які 

недоступні в Інтернеті. 

Висновки. Отже, традиційні банківські та страхові установи наразі 

знаходяться під великим тиском своїх зацікавлених сторін, щоб адаптуватися 

до нових технологій. Однак, завдяки притаманному характеру цього сектору, 

безпека даних не може бути під загрозою. Користувачі повинні надати велику 
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довіру до своїх банківських та страхових відділень – необхідною особливістю 

відносин між банківськими та страховими установами та їх клієнтами. 

Репутація банків та страховиків також безпосередньо впливає на їхній успіх, 

здатність залучати нових клієнтів та утримувати існуючі. Ці питання 

означають, що прийняття рішень щодо вирішення проблем включення ШІ, 

цифрової трансформації та кібербезпеки в банківський та страховий сектор є 

досить складними [3]. Ефективний і виважений підхід до управління штучним 

інтелектом, забезпечить прогрес до сталого розвитку, що зумовить динамічну 

рівновагу між соціальними, економічними та екологічними складовими 

динамічних систем. 
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